

## DEL MOMENTO

### La importancia de los transportes para el comercio

El eje de la vida de los pueblos no son los transportes. Ved aquí una cosa, los transportes, que a primera vista parece que tengan nada más que una importancia relativa, pero que de hecho tienen una importancia máxima.

Al primer golpe de vista dirías que la cosa importante es la producción, la obtención de frutos y de productos, la fabricación y las manufacturas y la construcción, que representan la comida, el vestido y la casa. Si queréis pan tendréis que recolectar el trigo, y que después se haga harina y que se lleve al horno para cocerla; si queréis vino, se necesitan viñas, la uva y la vinificación, etc. Las demás cosas poco han de preocuparnos; no hay problema.

¿Que no hay problema? Nada más equivocado. ¿O es que por ventura los hombres y las ciudades están al pie de unas espigas y al lado de la harinera, o les ponen la uva y el vino a la boca como por arte de encantamiento? Y si así fuera, ¿que por ventura en el mismo terreno donde hay un campo de trigo o de viña, puede haber una manufactura o un corral de ganado? ¿Y no es un hecho que los diversos artículos que el hombre necesita, los unos se cultivan en unas partes, los otros en otras, muy a menudo lejanas? ¿Qué haríamos pues, de todos los frutos y productos, aunque por una suposición existiesen igualmente, si no podían ser cambiados de lugar, llevados de los lugares de producción a los lugares de consumo; en una palabra, si no pudieran ser transportados? Es así, pues, que la suma importancia de los transportes aparece en primer plano; en igual plano, podríamos decir, de importancia, que la misma materia, que es objeto del transporte.

Ya sabemos que puede objetarse que vivían bien los pueblos primitivos sin los aparatos de transporte de hoy, y que hoy mismo aun hay muchos lugares del mundo en los que los transportes se hacen de una manera pueril, y también viven. Es verdad, pero también es cierto, que se trata de pueblos primitivos o de pueblos incivilizados. Pero al tratarse de pueblos civilizados, de la vida moderna, los transportes son un elemento esencial, un elemento básico, y aún más, un elemento revelador y sintomático. Decidme cómo son los transportes de un país y os diré cómo es el país.

Y esta correspondencia que podemos observar en la vida moderna de los pueblos civilizados, también podemos observarla en los pueblos y en las civilizaciones antiguas. Entonces, como ahora, los

pueblos más atrasados no se preocupaban mucho por los transportes; los pueblos más prósperos, civilizados e influyentes, tenían cuidado de contar con una buena red de caminos, tanto por tierra como por mar. Los países atrasados, que en orden a la civilización y al progreso ocupan un nivel bajo, apenas conciben otro transporte que el de los asnos, machos, camellos o enas carretas de bueyes, cuando más. Son países inferiores, países de conquista o países refractarios. ¿Véis un lugar donde los transportes horriguean en todas direcciones? Dad por seguro que es un país avanzado y rico.

Los juristas celebran Congresos internacionales. También celebran Congresos los médicos, los sociólogos, los políticos, los economistas, los algodoneros y los vitivinicultores, los constructores y los productores de hierro, de acero y de petróleo. ¡Oh! ¡Estas materias y estos temas son de primera importancia! Si, pero reparad que también se celebran Congresos internacionales de los Transportes. Es decir, que la importancia de los transportes es tanta, que sus problemas y sus soluciones también requieren la celebración de Congresos internacionales.

Al lado del ferrocarril han sido ideados y llevados a la realidad otros sistemas de transportes, que prestan también importantísimos servicios, y sin los cuales la vida actual no se concebía.

Transportes marítimos, transportes aéreos y transportes terrestres, juegan hoy con sus modalidades, un papel importantísimo: son la base de nuestra vida.

La competencia, la emulación, el perfeccionamiento incansable de toda clase de máquinas, han revolucionado el mundo civilizado. Y hoy para conquistar y asegurar una mayor rapidez, una mayor regularidad y una mayor comodidad en los diversos ramos del transporte, hombres y organismos de todas partes, luchan trabajan, estudian, hacen experiencias, sin escatimar esfuerzos y muy a menudo hasta el sacrificio de la propia vida.

Con el bien entendido de que en el ramo de los transportes no basta solamente con la rapidez y con la excelencia de los vehículos. Tan importante como eso o más es la organización y la sistematización. No es suficiente hacerlo; se necesita sobre todo hacerlo bien. Este es el problema de las agencias, de las casas o de los empresarios de transportes; es un problema de organización compleja y delicada, en que hay que tener cuidado en muchos factores, materiales y morales.

## Asistencia Social

### UNA VISITA Y UN DONATIVO

Cada día va despertando entre propios y extraños, mayor admiración la hermosa y humanitaria obra que silenciosamente viene realizando la Asociación Almeriense de Asistencia Social. Recientemente, unas distinguidas familias de la colonia inglesa que pasa la temporada invernal bajo nuestro incomparable clima, ha visitado con todo detenimiento las oficinas y dependencias de esta benéfica Institución, recibiendo por parte del personal allí presente las más delicadas atenciones e informándose con todo lujo de detalle del funcionamiento y desenvolvimiento de Asistencia Social. Después de conocer este en su conjunto le dedicaron a la benéfica institución los mayores elogios, asegurando que esta se encontraba a la altura de las mejores de otros países.

Los ilustres visitantes entregaron un donativo y acompañados del personal de la casa se trasladaron al Comedor de la calle del Magistral Domínguez.

Allí fueron recibidos por los vocales y el personal, sirviéndoles amablemente de intérprete el señor Vizcaino que se puso a las órdenes de los distinguidos visitantes informándoles de la organización y funcionamiento del Comedor y acompañándoles a todas las dependencias. La visita les fué tan grata que reflejaban su admiración en cuanto veían y observaban, haciendo manifestaciones de agrado y complacencia.

He aquí sintetizados en el álbum los pensamientos que les ha sugerido la visita al Comedor:

Mr. Frank Woodcock.—«Qué espléndida institución; se admira el espíritu de Caridad que la ha concebido».

La señora Estel M. Woodcock.—«He visitado muchos centros similares y no he encontrado ninguno que pueda superar a este».

La señora Lucy A. Rideout.—«Me complace saber que Almería tiene una institución tan buena».

La señora K. M. Akoroy.—«Me ha impresionado el almuerzo de los chicos, bien cuidado, y la paciencia y el orden de los pequeños esperándolo. Todo ello es encantador».

## Instrucción pública

### A LOS MAESTROS DEL PLAN 1914

Habiéndose recibido en esta casa—Plaza de la Libertad, número 5—algunos documentos de Valencia, referentes a los maestros sin servicios al Estado, Plan 1914, se pone en conocimiento de los interesados, a fin de que puedan recogerlos; pues aquí están dichos escritos a su disposición. — J. Escamilla.

### SOLICITUD DE LICENCIA

Se remite al Consejo Provincial, debidamente informada, solicitud de licencia de la maestra señora Guerrero.

### DENEGACION DE CLASE

El Consejo Provincial comunica al Maestro de Sierra Alhamilla que no procede la clase de adultos.

### REFORMA DEL REGLAMENTO

Por el Ministerio ha sido otorgada autorización para reforma del Reglamento de la Asociación Nacional del Magisterio Primario, solicitada por dicha Asociación, por sujeta a lo establecido por la base décima de la ley de 22 de julio de 1918, y capítulo sexto del Reglamento para su ejecución, de 7 de septiembre del mismo año, dándose cuenta de esta resolución al Ministerio de la Gobernación con devolución de una de las copias del Reglamento reformado.

### NOMBRAMIENTOS

En virtud de oposición libre ha sido nombrado Catedrático de Agricultura de este Instituto, don Julio Medrano Ciraco, con el haber anual de 5.000 pesetas.

El Ministerio ha acordado el nombramiento de don Gaspar Lago García, Profesor auxiliar numerario de Dibujo Artístico de la Escuela de Artes y Oficios Artísticos de nuestra ciudad, con el sueldo anual de 2.000 pesetas.

### CONCURSO-OPOSICION

Por hallarse vacante la plaza de Bibliotecario en la Academia Española, se saca a concurso-oposición dicha plaza, entre funcionarios del Cuerpo facultativo de Archivistas, Bibliotecarios y Arqueólogos, y de los funcionarios de la Sección de Bibliotecas.

### OPOSICIONES Y CONCURSOS

Se halla vacante en la Facultad de Derecho de la Universidad de Madrid una plaza de Auxiliar temporal, dotada con tres mil pesetas de indemnización. Es imprescindible

ble el grado de doctor. En veinte días puede enviarse la documentación.

También se anuncian para su provisión dos plazas de Auxiliar, grupo de Matemáticas, en la Escuela de Comercio de Bilbao, y dos en la de Sevilla.

### INGRESO EN LA NORMAL

La proposición de ley que, sobre Escuela Normal, se tomó en consideración a la señorita Bohigas, con tiene lo siguiente:

Base única. a).—Queda suprimida la Escuela Normal única y se restablecen con independencia, las Escuelas Normales de Maestros y Maestras.

b).—La carrera del Magisterio se estudiará en las Escuelas Normales y constará de cinco cursos: tres de preparación cultural y dos de estudios y prácticas profesionales.

c).—El ingreso de los alumnos será sin limitación de número.

d).—Los alumnos aprobados en el examen de ingreso podrán seguir sus estudios por enseñanza oficial o libre.

e).—El Ministerio determinará el plan de estudios y las pruebas a que habrán de someterse los maestros para ingresar en el Escalafón.

Esta proposición, pasó ya a estudio de la Comisión correspondiente de Instrucción pública.

## LITERARIAS

### EL DOLOR

La luz de un relámpago rasgó las tinieblas de la noche y el trueno conmovió las entrañas de la tierra. El vivísimo resplandor de una centella proyectó en todo el valle, a manera de fantasmagórica visión, la sombra de un hombre que avanzaba lentamente, como el im placable puñal de la tristeza que atravesaba su propio corazón.

«¿Quién era el misterioso de las sombras que imparable desafiaba la furiosa tempestad? Era un hijo de la costa, que marchaba agobiado bajo el peso del dolor, abatido por la carga de la honda pesadumbre que amargaba su existencia. Hijo de la naturaleza sus sentimientos estaban en relación con su cuna y con su medio: tenía toda la intensidad salvaje del suelo esquilimado en que nació. Constituía un producto singular del coraje y orgullo de la hidalga raza hispana y del espíritu fatalista del árabe que otrora poblara su región. El dolor cincelaba en su rostro su huella implacable y profunda... y aquel descendiente de razas viriles sentía ceder sus hombros robustos...»

«Oye, naufrago que te hundes en el mar de la existencia, apagado el entusiasmo en la sangre de tus llagas! ¡Ven! Y unidos para siempre como hermanos, a la sombra tenebrosa del dolor, levante como nuestro espíritu oprimido como cuadro a los grandes corazones que no rinden su entera sin luchar, y surjamos a la vida nuevamente, en defensa de nuestras convicciones y en procura de nuestros ideales. ¡No te abatas, no inclines tu soberbia cabeza varonil!»

«¡El dolor hace bueno! ¡El dolor es sublime! ¡El dolor forja el carácter de los hombres!»

### ADORMAR

### BARATISIMO SE VENDE

un automóvil marca «Studebaker» abierto, en muy buenas condiciones. Razón: en esta Administración

## DE SOCIEDAD

### BAUTIZOS

Por don Gregorio Martos, cura párroco de El Egido (Dallas) fue bautizada la primogénita de nuestro particular amigo, don Francisco Daza Cara, en la noche del pasado miércoles, imponiéndose a la neófita el nombre de María.

Actuaron de padrinos: don Antonio Mateo García y doña Cristina Mateo Callejón, abuelo y tía, respectivamente de la recién nacida.

—A la misma hora y en la misma iglesia tuvo lugar el acto de bautismo del niño Serafinito Enrique, hijo de don Gabriel Daza Cara y de doña María Cara Agullera.

El recién nacido fué apadrinado por la bella y simpática señorita Dolores Daza Cara y por el redactor de DIARIO DE ALMERIA, don José Flores Espinosa, ambos tíos de la criatura.

Los asistentes al doble acto fueron obsequiados con espléndidez. Enviamos a tan venturosos padres nuestra más cordial enhorabuena por tan fausto acontecimiento.

El queso de bola, al 40 por ciento. a 5.60. lo encuentra usted en

### LA EQUITATIVA

MARIANA, 1. — Teléfono 4-8-8

## De la fraternidad humana

### MAFICES DE LA INJURIA

La malignidad de las palabras consideradas injuriosas, depende del concepto generalizado, con más o menos amplitud, y particular, de las personas que las dicen. Lo que habla un guacamayo, papagayo, o loro, nada significa, por mucho que sea, al vulgar juicio humano, su propiedad ofensiva; es como el ladrillo de un perro, con la diferencia de que el perro, al ladrar, no injuria, se equivoca, sí, aunque quiera decir que van a robarle algún objeto de su dueño—del dueño del perro—, pero amenaza con morder, y es preciso estar alerta; mientras que la palabra ave enjaulada, nada malo puede causar.

Y las leyes, que se forman en armonía con los conceptos de los pueblos sobre las cosas, dan idea real y legal, levantando el significado, a los vocablos injuriosos, como a todos los asuntos que se ordena o prohíbe hacer.

A veces, lo que expresa un gran mal, al parecer de una persona, a otro individuo ni le parece molesto; a no ser que se busque en el fondo, la intención ofensiva que pudiera tener.

Oí una noche, en calle solitaria—por deshora—, a una mujer, sin duda, ofendida, que decía inconscientemente—como procede la gran mayoría de la humanidad— a un hombre, repetidas veces y con tono revelador de mucha indignación y de que expresaba una terrible ofensa: «¡Mala sobras!» ¡Y qué tiene que ver—pensar al oír tal exclamación—la honorabilidad o maldad de una persona con su sombra, proyectada por el farol del alumbrado público, por el sol u otro cuerpo luminoso; ya sea débil o intenso!

Muchas veces, sorprenden ceteras de chiquillos que dirigen insistidamente, con propósito de mortificar, sin otro fundamento casi siempre que la enorme ineducación de los agresores, palabras que no tienen agravio más que para la incultura de quien las dice, persiguiendo a infelices pobres de espíritu y aún a quienes poseen alma excesivamente grande; pues el propósito es igual, con tal de divertirse a costa de la ira ajena, y si no provocan ésta, arreecan con los gritos, y hasta apedrean, llegado su fracaso, en cualquier población inculta, como en la Cronopora de la India, en tiempos de Buda.

Otras veces, se pretende ofender a cualquiera repitiéndole su propio apellido o nombre, en tono de querer causarle una gran injuria, siendo por el contrario, que no debe haber cosa más grata para una persona que oír su nombre patronímico de los labios extraños; claro, que dicho con noble intención.

Son «injurias reales», las palabras que expresan hechos o condiciones malas, como asesino y atacante, por ejemplo (que llevan en sí el terrible daño causado a otras personas), cuando se dice sin verdad, ni razón.

Todo cuanto se piense sobre fraternidad humana, termina por ser un mito en concepto general; porque ni entre camaradas, ni amigos, ni hermanos, existe, en el momento que interviene la más pequeña idea de interés o personal conveniencia. Lo cual es debido a la atroz falta de cultura de las gentes que viven y marchan impulsadas por atroces egoísmos y excesivas ambiciones; que es preciso atacar en la infancia, y durante toda la vida, con procedimientos de positiva eficacia.

Y como ello es fruto pernicioso del convencionalismo de los pueblos, es indispensable que tengan dichos procedimientos sus raíces en la escuela.

«Pero ¿qué concepto tienen de la escuela y de la labor encomendada a los maestros los políticos, cuando antes de dar una escuela a un maestro se le hace pasar por todos los tormentos, dejándole casi inútil para el trabajo, en vez de entregarle la escuela, sin otros reguladores, y órdenes del plan docente que tiene, de veras, que desarrollar para la cultura del pueblo?»

«¡Habría que principiar por llevar a la escuela, ante todo, a los políticos!»

José ESCAMILLA

## RADIO ALMERIA

1.30: Apertura de la Estación con el fandanguillo de Almería.

La orquesta de la Estación interpretará un selecto programa.—Información de Asistencia Social.—Cartelera cinematográfica.—Discos variados.—3: Cierre de la Estación.

20.30: Boletín meteorológico.—Cotizaciones de monedas.—Información de Asistencia Social.—Radiación de una obra completa.

Noticias de prensa recibidas de Madrid.—23: Cierre de la Estación.

## A consecuencia de una avería en el motor, un hidroavión español amara violentamente en aguas de Almería

### LA TRIPULACION DEL «HIDRO» ES SÁLVADA POR DOS BUQUES DE GUERRA

Sobre las cuatro de la tarde del pasado miércoles, un hidroavión español tipo «Saboya número 11», que volaba a regular altura, sufrió una avería en el motor, viéndose precisado a amarar con gran dificultad, a unas ocho millas de Cabo de Gata.

El violento golpe que el aparato dió sobre la superficie del mar, resquebrajó notablemente su armazón, abriéndole algunas pequeñas vías de agua.

Salvamento de la tripulación —

Los buques de nuestra Armada «José Luis Díez» y «Almirante Ferrándiz» que regresaban al puerto después de realizar maniobras, divisaron al aparato, advirtiéndole, por su anormal amerizaje que una avería de importancia le impediría continuar su viaje.

Y llegando al lugar donde cayó el «hidro», procedieron al salvamento de su tripulación.

Viajaban en el aparato el teniente de aviación señor Velasco, un cabo y dos auxiliares de aviación.

Afortunadamente, no sufrieron daño alguno dichos tripulantes.

El «hidro» se va a pique —

Una vez puesta a salvo la tripulación, se iniciaron los trabajos de remolque.

El «Almirante Ferrándiz» intentó remolcar al «hidro».

Como la velocidad de estos buques, es relativamente grande y la resistencia del hidroavión, que se hallaba resentido por el golpe era muy escasa, la presión del agua hizo saltar el tornillo de remolque, originando una vía por la que se anegó prontamente el aparato.

Según las noticias que por diferentes conductos nos fueron facilitadas, fué materialmente imposible evitar el hundimiento del «hidro».

## Del saber para todos

## REVISTA DE CIENCIAS

Los oradores y las membranas que envuelven al cerebro.—También se muere por mucho hablar.—Los estóicos de nuestros días.—Restos y epítafios del Tomotsuru.

La verborrea es una enfermedad que nadie le ha descrito científicamente y sin embargo la humanidad sufre de sus nefastas consecuencias. Muchos de los oradores políticos de España e Hispano América parece ser que están inculcados del virus de la palabra y muestran en su vida política tanta facilidad para hablar, como dificultad para callarse. A algunos de ellos esta «dolencia» les ha servido para conquistar calificativos como «el clarín de la selva», «el trompetazo de la foresta» o «el bocinazo de las praderas» y en total tales frases encierran en sí una «enfermedad» que pacientemente aguantan la humanidad.

Merece la pena de que los psiquiatras se ocupen de este asunto.

Un hecho reciente ocurrido en los Estados Unidos da para pensar si el que sufre de la psicosis oratoria no es responsable de su catarata ciceroniana.

Donald Larue Campbell, de Gilead (Ohio), joven y apuesto chauffeur de 30 años de edad, era un marido modelo que nunca arrebató la palabra a su rubia y joven esposa Elena, de 26 años, durante su vida conyugal. Campbell era muy osten taciturno, hasta que un mal día se golpeó la cabeza con un poste mientras descargaba unos fardos de su camión. Elena le encontró de pronto comunicativo en exceso, crítico y comentarista de todo lo que antes había respetado, hablador como un «leader» cualquiera de la política profesional y resolvió llevárselo para un descanso a casa de sus padres, en la pequeña aldea de Edison.

Parece ser que aquel golpe en la cabeza le produjo una forma especial de «encefalitis» que ya no le permite callarse. Habló once días y noches consecutivas, al fin de las cuales los médicos lograron hendirle una aguja hipodérmica que le tuvo durmiendo y callado durante unas cinco horas. Después se despertó y siguió hablando hasta completar quince días y hasta el presente sigue en «el uso de la palabra» como cualquier diputado de la minoría.

Los doctores S. Jackson y Tyron Harding han diagnosticado a



JOHN TRANUM,

célebre paracuatista danés, que intentará en breve batir su propio record mundial.

Campbell como un caso de «meningo encefalitis crónica» o sea una inflamación de las membranas del cerebro. Al analizar este diagnóstico lo más curioso es que la «enfermedad del sueño» o «encefalitis letárgica», también es una inflamación de las membranas cerebrales, de forma que ambas lesiones producen un tipo diferente de enfermo.

Desgraciadamente la ciencia todavía no puede producir artificialmente la diferenciación de esos tipos de «encefalitis» y de no ser así una epidemia de tipo «letárgico» provocada en los Parlamentos en donde disertan los políticos, acabaría con muchos de los males económicos que hoy sufre la humanidad.

Es interesante recordar en estos momentos otro ejemplo que seguramente Freud le calificaría de «psicosis patriótica» y otros de «misticismo chauvinista». Nosotros no nos atrevemos a darle un «diagnóstico» definitivo. El caso siguiente:

Acaba de ser reflotado el torpedero «Tomotsuru» de la armada japonesa que se hundió con toda la tripulación hace unas cuantas semanas. Trazados por los más de los que iban a morir se han encontrado una serie de auto-epítafios escritos en los diferentes departamentos del buque. He aquí algunos:

«Samurais. Hombres del Japón. Todos mueren—allegremente. Son las 5.30. Escrito en la pared de su puesto de guardia por el marino de primera clase Iwao Hagiwara».

«El momento ha llegado para mí, de morir por mi nación. Ruego por la prosperidad del Japón después de haber hecho yo todo lo que estaba de mi mano por ella. Escrito por el marino Hajji Inouye en la pared del pasadizo que conduce al depósito de provisiones».

«Banzai por Su Majestad el Emperador. Son las 6.40. Escrito por el marino Takeo Tanaga».

Son de una majestuosidad tan grande estos hechos que suena a profanación el tratar de analizarlos científicamente. Los japoneses tienen un credo que quieren imponerle al mundo; es la doctrina Kodo, perpetuadora de las tradiciones «samurais». Esa doctrina tiene un apostol y profeta, el gran Toyama, personaje poco conocido en el Occidente, que es el centro espiritual del movimiento panasiático. Uno de los exponentes de esta doctrina basa la nacionalidad nipona sobre la Verdad del Universo, del Sol y del Cielo (leyes geométrica y cósmicas que han guiado ya a otras civilizaciones) y esa verdad ha sido el alma de ese pueblo. La civilización japonesa, funda su potencia no sobre la posesión y multiplicación de los bienes materiales, sino sobre la fuerza y las leyes morales. Quizá por este motivo ese Imperio pueda enseñar al mundo una nueva forma de humanidad que liberada del materialismo colocará su ideal en la vida del espíritu.

El misticismo sopla desde el Oriente.

Dr. J. CANTALA

AMPLIANDO DETALLES
Sobre un ameriza-
je forzoso

A última hora de la noche de ayer pudimos ampliar algunos detalles referentes al amerizaje forzoso de un hidroavión. Según nos refiere amablemente el teniente señor Velasco, el aparato salió de la base de San Javier en unión de dos hidros más del mismo tipo que el siniestrado y marcados con los números 18 y 24. La escuadrilla iba mandada por don Augusto La Cierva.

EL DOMINGO EN EL CAMPO DE LA CIUDAD JARDIN

Partido de fútbol

Aprovechando la estancia en nuestra ciudad de los buques de guerra de nuestra Marina, la Unión Deportiva Almeriense, dispuesta a celebrar en todo momento partidos que sirvan para animar algo la afición, ha concertado para el próximo domingo un magnífico encuentro con el equipo del destructor «José Luis Díez».

SE VENDEN
cuatro cámaras seminuevas.
Razón: en esta Administración

La sesión de Cortes

Antes de la sesión

Se reúnen los cedistas
Esta mañana, en una de las secciones del Congreso, se reunieron los diputados que integran la minoría parlamentaria de la Ceda. Presidió el señor Gil Robles, jefe del partido. Se trató en un principio sobre el testimonio emitido por el juez especial, señor Alarcón, sobre el alijo de armas.

La sesión

Madrid. — A las cuatro y diez de la tarde ocupó la presidencia el señor ALBA, quedando la sesión parlamentaria, abierta. En el banco azul se encuentran los ministros de Marina y Gobernación, señores Rocha y Vaquero. Leída el acta de la sesión anterior, fué aprobada.
ORDEN DEL DIA
Continúa la discusión de la totalidad del dictamen relativo al proyecto de ley municipal.

Continúa la discusión del dictamen relativo a la ley de arrendamientos. Se discute el artículo 21 del dictamen.

El ministro de AGRICULTURA, señor Jiménez Fernández, propone que la indemnización por mejoras que se conceda, cuando alcance a una cifra importante, intervenga el Tribunal Arbitral. Dice que debe retirarse el dictamen para redactarlo en forma definitiva y someterlo a la Cámara. Los radicales aceptan la fórmula pero no es aceptada por la Comisión. Se deja pendiente de estudio, este asunto. Se discute el artículo 22, que también queda pendiente de redacción definitiva. Es aprobado el artículo 23. Durante la discusión del artículo 24 del dictamen, se suspende la sesión pública.

Después de la sesión

No asiste al Congreso el señor Lerroux
El presidente del Consejo, señor Lerroux, no concurrió esta tarde a la Cámara, pues se encuentra enfermo de gripe.
La reunión de los jefes de minoría
Bajo la presidencia del señor Alba, se han reunido esta tarde los jefes de las minorías parlamentarias, para tratar del testimonio emitido por el señor Alarcón, en el sumario por el alijo de armas. El señor Alba, al conversar con los periodistas, destacó la importancia del asunto tratado. Terminada la reunión se facilitó la siguiente referencia: «Se ha estimado indispensable el conocimiento directo de todo el sumario instruido por el juez especial en el asunto del alijo de armas. A tal objeto el señor Alba se pondrá en comunicación con el ministro de Justicia, señor Aizpín, al objeto de que en el plazo de ocho días se traiga el sumario completo, pudiendo después formular las conclusiones oportunas.»

NOTAS VARIAS PROVINCIAS

SE LLEVAN TODA LA DOCUMENTACION

Madrid. — De los locales de Falange española, establecidos en la calle del Príncipe, número 10, que estaban clausurados desde hace al fin tiempo, por orden de la Dirección general de Seguridad, unos desconocidos violentaron los precintos, apoderándose de la documentación. Seguidamente se dió cuenta de lo ocurrido a la Dirección general de Seguridad. El portero de la finca, declaró ante los agentes de la autoridad, que vio entrar a dos individuos ajenos, pero que en aquel momento no le infundieron sospechas y que después los vio salir, sin prestarles atención ninguna. El Juzgado realiza las diligencias oportunas para aclarar el asunto.
EN LA FACULTAD DE SAN CARLOS APARECEN PASQUINES FASCISTAS
Madrid. — Esta mañana, en la Facultad de San Carlos, aparecieron algunos carteles de la J. A. Al apercibirse los escolares de ello, se produjeron algunos incidentes en los pasillos y en las aulas. El decano de la Facultad les exhortó a que no escandalizaran ni alborotaran, haciéndolo así los estudiantes a partir de aquel momento, sin que hubiera necesidad de que interviniese la fuerza pública.

HA SIDO HALLADO UN MATRIMONIO MUERTO A TIROS

Zaragoza. — Fué encontrado muerto a tiros el matrimonio Juan Martín y Dolores Ruiz, quienes tenían entablada una demanda de divorcio.

CONSEJO DE GUERRA

Oviedo. — Se ha celebrado un consejo de guerra, que ha condenado al coronel de la Guardia civil don Juan Carmona, a cadena perpetua y al teniente coronel don Juan Moreno a doce años de prisión.

UN DETENIDO SE ARROJA DEL TREN A LA VIA

Santander. — Desde hace algún tiempo estaba reclamado por el Juzgado Amadeo Chaves, de cincuenta y tres años, comerciante santanderino, que habiendo perdido la buena situación de que disfrutaba cometió algunas estafas, que perjudicaron a algunos amigos suyos. Hace pocos días fué detenido en Tuy, cuando intentaba pasar a Portugal. Anoche lo traía la Guardia civil en el tren cantábrico para su ingreso en la cárcel, y al llegar a las proximidades de Cabezon de la Sal pidió a la pareja permiso para evacuar una necesidad, y aprovechando la autorización que le fué concedida, se dió un corte en una muñeca y se lanzó a la vía, con propósito de suicidarse. Uno de los guardias que lo acompañaban, al observar la maniobra, se lanzó también a la vía, mientras que el otro hacía varios disparos al aire para que se detuviera el tren. Conseguido esto, fué recogido el guardia con varias heridas de carácter grave, y Amadeo fué recogido también del suelo en gravísimo estado.

EN SANTANDER SE HA ELEVADO CONSIDERABLEMENTE LA TEMPERATURA

Santander. — La temperatura se ha elevado en la capital a 15 grados sobre cero, lo que contribuye al rápido deshielo. En las partes altas de la provincia ha mejorado también el tiempo. Ha quedado abierto el puerto del Escudo, y se ha normalizado también el servicio ferroviario de la línea del Norte. Accediendo a las súplicas del gobernador, de los diputados y de los Ayuntamientos damnificados por las nevadas, el ministro de Obras públicas ha enviado a esta Jefatura 10.000 pesetas para el espaleo de la nieve en los puntos de la provincia más perjudicados.

HUELGA LEGAL

Oviedo. — Se han declarado en huelga 270 mineros de Sotondrio, que las autoridades han declarado ilegal.
UN CAMION ARROLLADO POR EL TREN
Santander. — Un camión que trasportaba leche, ha sido arrollado por el tren en un paso a nivel, situado en Renedo. Resultaron dos muertos.

EL FRIO EN VALLADOLID

Valladolid. — A pesar de lucir el sol, descendió el termómetro hasta marcar 10 grados 7 décimas bajo cero, temperatura la más baja de todo el invierno. La gripe, aunque con carácter benigno, está muy extendida.
UN NUEVO EDIFICIO PARA LA AUDIENCIA
Valladolid. — Convocados por el alcalde, se reunieron representantes de la Diputación y del Ayuntamiento encargados de hacer las gestiones necesarias para la construcción de un nuevo edificio destinado a Audiencia. Hubo perfecto acuerdo en cuanto al emplazamiento de la edificación, que será en la calle de las Angustias, frente al pabellón que ocupa la Diputación provincial y con arreglo al proyecto aprobado por la superioridad, sin reforma alguna, a fin de poder comenzar las obras seguidamente.

VISTA DE UNA CAUSA CONTRA ONCE SOCIALISTAS Y COMUNISTAS

Ciudad Real. — Ante el Tribunal de urgencia comenzó la vista de la causa instruida por desorden público y colocación de bombas en el puente del Guadiana contra once socialistas y comunistas. Asiste bastante público, y en la plaza contigua a la Audiencia intervinieron los guardias de Asalto, en vista de la aglomeración. Los procesados negaron su intervención en los sucesos y manifestaron que si se declararon responsables fué debido a las coacciones y malos tratos. Empezó el desfile de testigos, y se suspendió la vista a las nueve de la noche. La petición fiscal es de dos a treinta años de prisión.

ASAMBLEA DE OBREROS TABAQUEROS

La Coruña. — Se celebró la asamblea de obreros tabaqueros, asistiendo el propagandista Severino Chacón. Se dió cuenta de las mejoras obtenidas en cuanto a los retiros desde los sesenta y siete años, acordándose pedir que la jubilación debe ser con el 80 por 100 del salario. Se pedirá también que la fábrica de La Coruña produzca nuevas labores, dadas las condiciones del establecimiento. Se acordó que cada tabaquero abone una peseta al mes para socorros a los despedidos, y una peseta quincenal a fin de continuar las obras de la casa social. Asimismo se gestionará la readmisión de 34 tabaqueros despedidos con motivo de los últimos sucesos.

INTENTO DE SUICIDIO

Ciudad Real. — En la cárcel provisional, el preso por los sucesos de Abenójar Tomás Cañaveras intentó suicidarse arrojándose por una ventana del piso primero. Se produjo lesiones en la cadera y la fractura del brazo izquierdo.

EL DÍA POLÍTICO

EL JEFE DE LA CEDA CONFIERENCIACION CON EL SEÑOR ALCALA ZAMORA

Madrid. — El Presidente de la República, señor Alcalá Zamora, recibió en su despacho oficial de Palacio, al jefe cedita, señor Gil Robles, con quien estuvo conferenciando extensamente.

AUDIENCIA PRESIDENCIAL

Madrid. — Esta mañana recibió el Presidente de la República, señor Alcalá Zamora, en audiencia presidencial, al ex ministro señor Lara y al ex alcalde de Jaca don Pío Díaz, acompañado de los miembros del Ayuntamiento de aquella capital.

LA COMBINACION DE MANDOS MILITARES

Madrid. — Ha sido hecha pública la combinación de mandos militares, aprobada en Consejo de ministros, en la forma que sigue: Han sido nombrados generales de Divisiones orgánicas, de la segunda don José Riquelme; de la tercera, don Agustín Gómez Morato; de la cuarta, don José Sán-

chez Ocaña; de la quinta, don Rafael Villegas, y de la octava, el señor Gómez Caminero.

De la Comandancia de las Baleares, don Manuel Goded; jefe de las fuerzas de Marruecos, D. Francisco Franco. Cesa en el mando de la cuarta División, don Domingo Batet. Le ha sido concedido el mando de la brigada octava, a don Juan Urbano; de la doce, a don Enrique Padilla. Ha sido nombrado Comandante de las Palmas, don Amadeo Balmes. También han sido concedidos otros mandos de menor importancia. Le fué concedido el mando, en comisión, del Regimiento de In-

fantería número 2, a don Eduardo Recas.

El general Batet será nombrado en breve para un alto mando. Se ha acordado proponer para la Cruz Laureada, a los generales Batet y López Ochoa.
NUEVO EMBAJADOR EN BERLIN
Madrid. — Ha sido nombrado embajador de España en Berlín, don Francisco Agramonte, que era ministro de Praga.
EL SEÑOR ALCALA ZAMORA, MARCHARA A VALENCIA
Madrid. — Mañana marchará el Presidente de la República, señor Alcalá Zamora, a Valencia, acompañado del señor Lerroux, de varios ministros y de diversas personalidades.

De la catástrofe del "Macon"

A LO QUE SE DEBIO EL ACCIDENTE
San Francisco. — La fuerza de los elementos desencadenados fué la que ocasionó la rotura de los depósitos de gas «helium», que estallaron, aunque no fué la explosión lo que aparentemente produjo la pérdida del «Macon», declaró esta tarde el contraalmirante Courtney, a bordo del crucero «Richmond», uno de los primeros que llegaron para salvar a la tripulación del dirigible. «Los depósitos números 1, 2 y 3 estallaron, añadió el contraalmirante, por ser tremenda la presión borrascosa del viento que azotaba la armadura del dirigible.» Se están buscando trozos para poder comprobar cuál fué en realidad la parte más débil y que primero se rompió, siendo, por consiguiente, la causa inicial de la catástrofe.

EXTRANJERO

EN VILLA GUERRERO LAS FORMACIONES DE DEFENSA SOCIAL PRODUCEN UNA DERROTA A LOS REBELDES

Méjico. — Se anuncia que ha tenido lugar un encuentro entre un grupo de rebeldes y fuerzas de las formaciones de Defensa Social, por cedentes de Villa Guerrero, en el Estado de Durango. Después de nutrido tiroteo, los rebeldes se dieron a la fuga abandonando sobre el campo cuatro cadáveres.

LOS LABORISTAS PARECE SON CONTRARIOS A LA DECLARACION DE LONDRES

Londres. — Contrariamente a lo que se preveía, la Cámara de los Comunes no discutirá esta semana el acuerdo francoinglés. El partido laborista, que es el que ha de tomar la iniciativa del debate, quiere antes de iniciarlo conocer todos los elementos de la situación, especialmente la respuesta alemana. Se afirma en los círculos políticos que la posición socialista parece, en conjunto, bastante contraria a la declaración de Londres.

ALEMANIA ACEPTA LAS NEGOCIACIONES SOBRE LAS BASES ACORDADAS POR INGLATERRA Y FRANCIA

París. — Según informes de buen origen llegados a esta capital, se confirma que la nota del Gobierno alemán sobre los acuerdos de Londres será entregada mañana por la tarde en Berlín a los embajadores de Inglaterra y Francia. Hasta ahora no se tiene más que informaciones muy escasas acerca del sentido del documento, el cual, según parece, corresponde a las grandes líneas ya indicadas en diferentes noticias de prensa. En vísperas de la presentación de esa nota, puede afirmarse en resumen que el Reich acepta entablar la negociación, cuyas bases fueron decididas por los ministros franceses y británicos; pero es de

prever, sin embargo, que el documento confirmará la impresión de estos días, o sea que los gobernantes de Berlín se mostrarán favorables en principio al Convenio aéreo, bastante reticentes en cuanto al pacto relativo a la independencia de Austria y refractarios al proyecto de Pacto oriental. Parece también, por otra parte, que, redactada en términos generales, esa nota, más que expresar las objeciones alemanas, se limitará a dejarlas traslucir, y solicitará explicaciones y detalles acerca del conjunto de los acuerdos.

CONTESTACIONES A UNA PROPOSICION

Berlin. — El Gobierno ha enrequecido la contestación a las proposiciones anglofrancesas, que es favorable a la discusión de los acuerdos adoptados sobre este asunto.

LAS NEGOCIACIONES ENTRE ITALIA Y ABISINIA

Roma. — Han dado comienzo las negociaciones entre Italia y Abisinia.

El Jurado declara culpable a Hauptmann y lo condena a muerte

Flemington. — El Jurado se reunió para deliberar y emitir su fallo, después de que el juez Trencard hizo esta observación: «Para apoyar el sumario y justificar una sentencia, el Estado debe probar los hechos, sin asomo de duda y razonados.»
HAUTMANN, CONDENADO A MUERTE
Flemington. — El Jurado reconoció a Hauptmann culpable de asesinato en primer grado, condenándole, por tanto, a muerte. La sentencia será cumplida el 18 de marzo.

ESPECTÁCULOS

SALON HESPERIA
Cine sonoro.
Programa para hoy:
A las 6,30 y a las 10: «El hombre mecánico de Mickey» y «La Hermana San Sulpicio», hablada y cantada en español.

SE VENDEN
cuatro cámaras seminuevas.
Razón: En esta Administración

¡INQUILINOS!
Si queréis evitaros toda clase de molestias y alquilar rápidamente una vivienda confortable, en armonía con vuestras necesidades y al alcance de vuestras posibilidades económicas, dirigios inmediatamente a la
GERENCIA HOGAR
ALQUILERES
Calle de Rafaela Jiménez, 10, pral. (casas nuevas)
Horas de despacho: de 3 a 7
Disponemos de numerosas casas para alquilar, desde 25 PESETAS en adelante.
¡Consultadnos hoy mismo!

¡NO SE ACERQUEN A MI!...
Al salir del Palacio Nacional el presidente del Gobierno, señor Lerroux, le recomendó a los periodistas que no se acercaran a él, al objeto de evitar el contagio gripal, que ya le comenzaba a atacarle, y sin hacer ninguna manifestación a los reporteros, montó en su coche, alejándose.
NOTA OFICIOSA
En la nota oficiosa facilitada por el señor Jalón, a los periodistas se detalla tan sólo lo que sigue:
OBRAS PUBLICAS: Fué aprobado un decreto concediendo subvenciones a los Ayuntamientos de Benalúa (Granada), para el abastecimiento de aguas y otra al Ayuntamiento de Muros, para diversas obras.

DESPUES DEL FALLO DEL JURADO

Flemington. — A las diez y diez (hora local) se advirtió gran actividad en la Audiencia, notándose una guardia extraordinaria, reforzada en puertas y ventanas. Esto indicaba que el Jurado había emitido su fallo o bien que se le habían dado instrucciones para que se retirara durante la noche. Momentos después, la campana de la Audiencia comenzó a tocar indicando que el Jurado había decidido el fallo. Hauptmann fué conducido ante el Tribunal a las diez y treinta.

Notas bursátiles

Table with 2 columns: City and Price. Paris 48.35, Londres 35.85, Nueva York 7.37, Roma 62.50, Berlin 2.98

A los maestros del Plan 1914

COMPANEROS: Recibid un cordial saludo de vuestros compañeros valencianos...

Ha llegado la hora de que abandonemos nuestra inercia tradicional, nos unamos todos en estrecho lazo...

No es la primera vez que a vosotros nos dirigimos, haciendo un llamamiento a vuestra conciencia...

La Comisión Valenciana, en un principio, más tarde constituida en Asociación, lleva una intensa campaña para la consecución de unos cursillos de perfeccionamiento...

Para esto, y con la adhesión unánime y entusiasta de un gran número de provincias: Sevilla, Alicante, Almería, Albacete, Melilla, Bilbao, Pontevedra, Segovia, Cartagena, Avila, etc., etc., hemos y llevamos realizando una intensa campaña en toda España...

Volvió a reunirse la comisión en cargada de estudiar la reforma del Reglamento, y cerca de dos horas estuvieron reunidos entretenidos con el artículo 26, que trata, como es sabido, de la edad de los toros.

El Excmo. Sr. Subsecretario se hizo cargo de nuestras aspiraciones y nos prometió de una manera concreta la derogación de dicho Decreto, que el calificó de ridículo y absurdo...

Esperamos que esta noticia, que juzgamos interesantísima y alentadora, unida al convencimiento de que defendemos un legítimo derecho...

Organizarse todas las provincias en Asociaciones. Que la provincia más importante o mejor organizada sea la dirigente y organizadora responsable de la labor de la Región.

Tratar de la celebración y organización de una Asamblea General a celebrar a la mayor brevedad y en donde seayan llevadas y discutidas todas las conclusiones aprobadas por provincias...

Organizar actos de propaganda (en aquellas provincias que no se hubieran organizado) haciendo un especial llamamiento-convocatoria a todos los maestros sin colocación, sin olvidar en ningún momento a los compañeros del Plan Cultural que en este su cuarto año tienen los mismos derechos y título que nosotros.

Gestionar rápidamente las adhesiones de todos los Diputados, minorías, entidades, etc., en favor de nuestras aspiraciones. Mandarnos a Valencia toda la correspondencia o copias de la que de provincias recibáis o tengáis ya en vuestro poder.

Dirigidos en todo y para todo al Secretario de la Asociación de Maestros sin colocación Plan 1914, Andrés López Cuenca, al domicilio social calle Maluquer, 7, 2.º, A. para una mayor y eficaz labor de conjunto.

No dudéis que el triunfo definitivo y no lejano es nuestro si podemos en conseguirlo nuestro mayor esfuerzo. Carifosamente os saluda en nombre de la Asociación de Maestros sin colocación Plan 1914. V. B. El Presidente, José Canto. El Secretario, Andrés López.

El mejor café tostado, cómprelo en la EQUITATIVA

DISPEPSIA DOLOR DE ESTÓMAGO ACIDEZ VÓMITOS INAPETENCIA DIARREAS DILATACIÓN Y ÚLCERA DE ESTÓMAGO. ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

TAURINAS

El próximo día 24 se celebrará en la Plaza Monumental de Madrid, un festival a beneficio del que fué famoso matador de toros Antonio Fuentes...

El festival será, seguramente, del gusto de los aficionados y la monumental plaza madrileña se verá ese día completamente llena...

Volvió a reunirse la comisión en cargada de estudiar la reforma del Reglamento, y cerca de dos horas estuvieron reunidos entretenidos con el artículo 26, que trata, como es sabido, de la edad de los toros.

Dos horas tirando unos del toro cincoque y otros del de cuatro años, para terminar con una votación absurda, desde el momento que no figuró en ella, como partidario del toro de cinco años, el señor Mayral...

Encontrándose gravemente enfermo hace poco tiempo uno de los hijos del valiente matador de toros Cayetano Ordoñez (Niño de la Palma), el doctor que le asistía creyó indispensable para la curación del enfermito una transfusión de sangre.

Felicitemos a la familia del enfermito y a la familia del novillero Manolo Suárez (Magritas hijo), por su noble rasgo, digno de alabanzas.

Sanatorio Quirúrgico Dr. Artés. Alcalde Muñoz, 33

Asistencia Social. Número correspondiente al sorteo de ayer: 146

Table with 2 columns: Día, Núm. showing lottery results for February.

El mejor café tostado, cómprelo en la EQUITATIVA

CONCURSO de la Casa "CAFE FARO" SE PONE EN CONOCIMIENTO DE LOS SEÑORES CONCURSANTES...

CONCURSO de la Casa "CAFE FARO" SE PONE EN CONOCIMIENTO DE LOS SEÑORES CONCURSANTES...

CONCURSO de la Casa "CAFE FARO" SE PONE EN CONOCIMIENTO DE LOS SEÑORES CONCURSANTES...

DEPORTES

LA DUODECIMA JORNADA DEL CAMPEONATO DE LIGA

Hoy empieza la segunda vuelta con dos partidos de gran trascendencia para el codiciado puesto de líder. Donde el Betis y el Oviedo tienen las mayores probabilidades.

Los dieciocho partidos de ritual son los siguientes:

PRIMERA DIVISION

En el Patronato, Betis contra Madrid.

En Buenavista, Oviedo F. C. contra Athletic de Bilbao.

En Ibañondo, Arenas contra Barcelona.

En Atocha, Donostia, contra Racing de Santander.

En el Stadium del Metropolitano, Athletic de Madrid contra Sevilla.

En Casa Rabia, Español de Barcelona contra Valencia.

He subrayado dos partidos que son los que tienen el mayor interés de la jornada por su presente y por lo que significa en el porvenir.

El Betis está a la cabeza con tres puntos de ventaja sobre el Madrid. Y hoy espera la visita de los merengues madrileños...

En el Stadium del Metropolitano, Athletic de Madrid contra Sevilla.

En Casa Rabia, Español de Barcelona contra Valencia.

He subrayado dos partidos que son los que tienen el mayor interés de la jornada por su presente y por lo que significa en el porvenir.

El Betis está a la cabeza con tres puntos de ventaja sobre el Madrid. Y hoy espera la visita de los merengues madrileños...

En el Stadium del Metropolitano, Athletic de Madrid contra Sevilla.

En Casa Rabia, Español de Barcelona contra Valencia.

He subrayado dos partidos que son los que tienen el mayor interés de la jornada por su presente y por lo que significa en el porvenir.

El Betis está a la cabeza con tres puntos de ventaja sobre el Madrid. Y hoy espera la visita de los merengues madrileños...

En el Stadium del Metropolitano, Athletic de Madrid contra Sevilla.

En Casa Rabia, Español de Barcelona contra Valencia.

He subrayado dos partidos que son los que tienen el mayor interés de la jornada por su presente y por lo que significa en el porvenir.

El Betis está a la cabeza con tres puntos de ventaja sobre el Madrid. Y hoy espera la visita de los merengues madrileños...

En el Stadium del Metropolitano, Athletic de Madrid contra Sevilla.

En Casa Rabia, Español de Barcelona contra Valencia.

He subrayado dos partidos que son los que tienen el mayor interés de la jornada por su presente y por lo que significa en el porvenir.

El Betis está a la cabeza con tres puntos de ventaja sobre el Madrid. Y hoy espera la visita de los merengues madrileños...

En el Stadium del Metropolitano, Athletic de Madrid contra Sevilla.

En Casa Rabia, Español de Barcelona contra Valencia.

He subrayado dos partidos que son los que tienen el mayor interés de la jornada por su presente y por lo que significa en el porvenir.

El Betis está a la cabeza con tres puntos de ventaja sobre el Madrid. Y hoy espera la visita de los merengues madrileños...

En el Stadium del Metropolitano, Athletic de Madrid contra Sevilla.

En Casa Rabia, Español de Barcelona contra Valencia.

He subrayado dos partidos que son los que tienen el mayor interés de la jornada por su presente y por lo que significa en el porvenir.

El Betis está a la cabeza con tres puntos de ventaja sobre el Madrid. Y hoy espera la visita de los merengues madrileños...

En el Stadium del Metropolitano, Athletic de Madrid contra Sevilla.

En Casa Rabia, Español de Barcelona contra Valencia.

He subrayado dos partidos que son los que tienen el mayor interés de la jornada por su presente y por lo que significa en el porvenir.

El Betis está a la cabeza con tres puntos de ventaja sobre el Madrid. Y hoy espera la visita de los merengues madrileños...

En el Stadium del Metropolitano, Athletic de Madrid contra Sevilla.

En Casa Rabia, Español de Barcelona contra Valencia.

He subrayado dos partidos que son los que tienen el mayor interés de la jornada por su presente y por lo que significa en el porvenir.

El Betis está a la cabeza con tres puntos de ventaja sobre el Madrid. Y hoy espera la visita de los merengues madrileños...

En el Stadium del Metropolitano, Athletic de Madrid contra Sevilla.

En Casa Rabia, Español de Barcelona contra Valencia.

He subrayado dos partidos que son los que tienen el mayor interés de la jornada por su presente y por lo que significa en el porvenir.

El Betis está a la cabeza con tres puntos de ventaja sobre el Madrid. Y hoy espera la visita de los merengues madrileños...

En el Stadium del Metropolitano, Athletic de Madrid contra Sevilla.

En Casa Rabia, Español de Barcelona contra Valencia.

He subrayado dos partidos que son los que tienen el mayor interés de la jornada por su presente y por lo que significa en el porvenir.

El Betis está a la cabeza con tres puntos de ventaja sobre el Madrid. Y hoy espera la visita de los merengues madrileños...

En el Stadium del Metropolitano, Athletic de Madrid contra Sevilla.

En Casa Rabia, Español de Barcelona contra Valencia.

He subrayado dos partidos que son los que tienen el mayor interés de la jornada por su presente y por lo que significa en el porvenir.

El Betis está a la cabeza con tres puntos de ventaja sobre el Madrid. Y hoy espera la visita de los merengues madrileños...

En el Stadium del Metropolitano, Athletic de Madrid contra Sevilla.

En Casa Rabia, Español de Barcelona contra Valencia.

He subrayado dos partidos que son los que tienen el mayor interés de la jornada por su presente y por lo que significa en el porvenir.

El Betis está a la cabeza con tres puntos de ventaja sobre el Madrid. Y hoy espera la visita de los merengues madrileños...

En el Stadium del Metropolitano, Athletic de Madrid contra Sevilla.

En Casa Rabia, Español de Barcelona contra Valencia.

He subrayado dos partidos que son los que tienen el mayor interés de la jornada por su presente y por lo que significa en el porvenir.

El Betis está a la cabeza con tres puntos de ventaja sobre el Madrid. Y hoy espera la visita de los merengues madrileños...

En el Stadium del Metropolitano, Athletic de Madrid contra Sevilla.

En Casa Rabia, Español de Barcelona contra Valencia.

He subrayado dos partidos que son los que tienen el mayor interés de la jornada por su presente y por lo que significa en el porvenir.

El Betis está a la cabeza con tres puntos de ventaja sobre el Madrid. Y hoy espera la visita de los merengues madrileños...

En el Stadium del Metropolitano, Athletic de Madrid contra Sevilla.

En Casa Rabia, Español de Barcelona contra Valencia.

He subrayado dos partidos que son los que tienen el mayor interés de la jornada por su presente y por lo que significa en el porvenir.

El Betis está a la cabeza con tres puntos de ventaja sobre el Madrid. Y hoy espera la visita de los merengues madrileños...

En el Stadium del Metropolitano, Athletic de Madrid contra Sevilla.

En Casa Rabia, Español de Barcelona contra Valencia.

He subrayado dos partidos que son los que tienen el mayor interés de la jornada por su presente y por lo que significa en el porvenir.

Illustration of a man smoking a pipe with the text 'Papel de fumar Hambú'.

MERCADO

En el Madero Municipal fueron sacrificadas ayer las siguientes reses:

Vacunas 2, lanares 1, cabro 13, y de cerda 13.

Estas reses arrojaron un total de 1.006 kilogramos de carne, que se vendió a los siguientes precios:

Carne de vaca de primera clase, a 6 pesetas kilo.

Idem de segunda, a 5 pesetas.

Carne de gordero de primera clase, a 4 pesetas el kilo.

Idem de segunda, a 3,50.

Carne de cabra de primera, a 3,50 kilo.

Frutas y hortalizas: Precios por kilo.

Calabazas a 20 céntimos; Cebollas, a 15; Judías verdes, a 1,00.

Patatas coloradas a 35 y 40. Patatas nuevas a 35 y 40; Pimientos verdes a 1 y 4 pesetas ciento; Tomates a 50 y 60; Dátiles en rama a 25 y 30; Limones a 2 y 3,50 pesetas ciento; Naranjas a 1,00 y a 4 pesetas ciento; Platanos a 90 y 1,20 docena.

Ayer entraron en el Mercado 1.395 huevos de país que se vendieron a 20 pesetas el ciento y 2,475 extranjeros, a 13 y 16 pesetas.

SEGUNDA DIVISION

Los favoritos irán marcados en negro fuerte.

PRIMER GRUPO

En Balaidos, Celta de Vigo contra Sporting de Gijón.

En Zorrilla, Valladolid contra Racing de Ferrol.

En Avilés, el Stadium contra Nacional.

En Riazor, Deportivo de la Coruña contra Baracaldo.

SEGUNDO GRUPO

En Pueblo Nuevo, Júpiter contra Sabadell.

En San Juan, Osasuna, contra Unión de Irún.

En Torrero, Zaragoza contra Badalona.

TERCER GRUPO

En Altavix, Elche contra Hércules de Alicante.

En el campo de Vallejo, Gimnástico de Valencia contra Malacitano.

En Sequiol, Sport Plana contra Murcia.

En el Stadium de los Carmenes, Recreativo de Granada, contra Levante de Valencia.

JENABUR

Dr. Antonio María Abrisqueta

Del Instituto Rubio y la Cruz Roja de Madrid

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS

Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5. Avenida de la República, 31, pral.

Sucesos de la provincia

BERJA

Detención de un reclamado

Por la guardia civil de esta localidad ha sido detenido Carlos Salmerón Sevilla, el cual se hallaba reclamado judicialmente por el delito de lesiones.

Dr. Victoriano Lucas Espinosa

Radiólogo del Hospital Provincial por oposición

Difteria, corrientes galvánicas farádicas, galvano-farádica, etc.

RAYOS X

Consulta de 2 a 4. Teléfono número 223. Avenida de la República, 43

ASISTENCIA SOCIAL

Comidas a niños 580. Comidas a adultos 980. Refugio nocturno 58.

Asistiendo en el dispensario antitracomatoso 140. Cantinas 200.

CRONICA

nos da a conocer una amplísima información sobre el triple crimen de Aldea del Fresno, por su enviado especial Luis G. de Linares.

Ya tiene escuela la aldea

La aldea había dejado de vivir su vida de sumisión al cacique. En estos pequeños núcleos de población, donde con más fortaleza ha prendido la semilla caudillesca...

La República advino y el poder del jefe quedó debilitado al romperse con el nuevo régimen la cadena de su fuerza política.

El pueblo, rebosante de esperanzas, veía de cerca el comienzo de su redención. Se pidieron salarios que, sin ser excesivos, jamás se hubiesen percibido en tiempos pretéritos y fueron concedidos sin grandes regateos.

También pidieron una escuela. La aldea estaba carente de este primordial centro de cultura, y buena falta le hacía.

Los humildes aldeanos, de manos encallecidas, ansaban que sus hijos recibieran los beneficios de la escuela, aspiraban a verlos emancipados de la esclavitud en que vivían.

Fué creada la escuela e instalada en uno de los mejores locales. Llegó el maestro, joven, pleno de entusiasmos e ilusiones. Era la primera escuela que servía. El iba a la aldea—se decía—a cumplir su misión de sacerdocio, que había de irradiar a todo el vecindario.

Los adultos también necesitaban de su ayuda y estaban obligados a presérsela. Les enseñaría sus obligaciones y sus derechos e inspiraría sus consejos en la más estricta justicia. Ya conocería los problemas de la aldea y a resolverlos de la manera más humana había de dirigir sus predicaciones.

Pasa el tiempo y con él se debilita el impulso redentor de la República. El cacique despierta del letargo en que el movimiento democrático le dejó sumido y resurge su poderío. De nuevo empieza su maniobra absorbente y maquiavélica. Nadie se opone a ello. Sólo hay un nublado en el horizonte de su insaciable egoísmo: la escuela.

¡Si él pudiera suprimirla y alargar para siempre al maestro joven, que tanto daño le causaba con sus enseñanzas!

No fué difícil su empeño. Habíase vuelto a unir los eslabones de la cadena política, que otro tiempo le hicieron poderoso, y con un pretexto fútil, de aparente forma legal, la escuela fue suprimida.

La aldea de la República, al desaparecer su escuela, amada, vio morir en flor sus esperanzas redentoras de liberación.

¿Realidad? ¿Fantasía? ¿Quién sabe si el caso relatado no sea singular!

A. M. R.

José Esteban Navarro

Especialista en enfermedades de OIDO, NARIZ Y GARGANTA

Otorinolaringólogo del Hospital provincial

Horas de Consulta de 9 a 11 y de 2 a 5

Teléfono 1-9-6. Boulevar, 4

Audiencia y Juzgados

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Sala segunda. — Vista de la causa número 14 del año 1934, seguida contra Andrés García y dos más, por el delito de lesiones.

REGISTRO CIVIL

Districto de San Sebastián

Nacimientos.— Luisa López Ferrer, Luis de la Rosa Vergel, Ana Jiménez Cazorla, Antonio Vera Va Uecllas, Antonio Jiménez García, Antonio Domínguez Aguirre y Ana Lax Ogalla.

Defunciones.— Rosa Martínez Sánchez, Antonio Navarro Pérez y Luis Lafont Fernández.

Matrimonios.— Juan Ubeda Alonso con María Dolores Ferrer Siles.

Districto de la Audiencia

Nacimientos.— Gracia Salmerón González, María Placón García y Juan Zamora Bonilla.

Defunciones.— Angeles Guerrero Martín.

Matrimonios.— Ninguno.

Dr. José de Velasco Angulo

Especialista en enfermedades de MATRIZ, EMBARAZO Y PARTOS de la Clínica Tocoginecológica del Hospital Provincial

Consultas de 11 a 1 y de 3 a 6. Eduardo Pérez, núm. 5.

Dr. Juan López Jiménez

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS

Consulta: de 11 a 1 y de 3 a 5.— NAVARRO RODRIGO, 14, 2.º. GRATUITA DE 2 a 3 en LA CASA DE SOCORRO

# DIARIO DE ALMERIA

Periódico de la mañana

## Bibliografía

ALMANAQUE-GUIA DE EL CULTIVADOR MODERNO, 1935

El «Almanaque-Guia de El Cultivador Moderno», correspondiente al actual año de 1935, contiene como los publicados los años anteriores, a más de los datos anuarios, los de las posiciones y visibilidad de los planetas, longitudes heliocéntricas, fiestas, ayunos, etc., etc. el santoral completo de cada mes.

También esta Guia del Agricultor y del Ganadero comprende las prácticas que deben ejecutarse cada mes, tanto por lo que atañe a las labores generales de las fincas rústicas, como las particulares a la selvicultura, frutales, viña, olivos, huertos y jardinerías, las operaciones convenientes para la elaboración, conservación y crianza de los vinos, aceites, etc. No faltan las indicaciones y advertencias convenientes relativas a la avicultura, como a las que se refieren a la ganadería menor y mayor y a la apicultura, juntamente con unos capítulos mensuales dedicados a la repostería. Se insertan todas las ferias y mercados que se celebran en España, catalogadas por orden mensual.

Complemento de tan interesante Guia y de tan imprescindible con sultor del hombre del campo, lo constituyen los tan importantes trabajos del perito agrícola don E. López y Guardiola, dedicado a la producción y comercio de las uvas de mesa y el de Genética y Zootecnia, del Inspector General de Fomento Pecuario don Juan Ruf

y Codina, que por la novedad de los temas y por su trascendencia económica y científica, como por su amplitud y maestría con que se tratan, dada su finalidad práctica y trascendental, ponen a los viticultores y a los ganaderos en situación de sacar provechosos evidentes y utilidades tangibles a los que apetece obtener los mayores beneficios de las especialidades vitícolas y ganaderas a que se dedican.

La lectura de ambos trabajos habrá de ser indudablemente de provecho a cuantos sepan apreciar todo lo que alcanzan, como son igualmente elementos de positivo valor que realizan todos los demás que contiene el Almanaque y hacen que esta obra se haga indispensable a los que en las explotaciones agropecuarias cifran sus esperanzas y su bienestar.

Este Almanaque que forma un volumen de 400 páginas, ilustrado con centenares de grabados, se regala a los suscriptores de El Cultivador Moderno y se halla en las principales librerías de España al precio de 1,50 pesetas el ejemplar.

ASCANIO Por Alejandro Dumas

Consideramos un acierto el empeño que pone la Editorial Molino de ir remozando en su Biblioteca Oro las obras magistrales de Alejandro Dumas. A Los Tres Mosqueteros, El Conde de Montecristo y Veinte años después, añade hoy Ascario, esta apasionada narración de la vida aventurera de aquel artista famoso que fue Venvenuto Cellini y que agitó con su arte divino y con sus pasiones humanas

el aire, ya harto agitado políticamente, del reinado de Francisco I y Carlos V.

Nada hace falta que se diga para encarecer los méritos de una novela ya tan celebrada por la crítica y que Dumas escribió con un amor especial y con aquel peculiar estilo caballeresco, acentuando al exponer asuntos que, como el de esta obra, le apasionaban. Pero si queremos hacer resaltar el respeto y el gusto artístico que se ha puesto en la presentación de esta obra, haciéndola así doblemente estimable y digna de figurar en cualquier biblioteca selecta, tanto por su esmerada impresión como por los dibujos, debidos a la documentada pluma de Longoria, que la ilustran, añadiendo a la amenidad del texto otro aspecto no menos agradable.

Biblioteca Oro.—Precio: »50 pesetas.—Editorial Molino, Urgel, 245.

OASIS

La revista mensual OASIS (Paseo del Prado, 12, Madrid) cuyo tercer número hemos recibido, continúa su camino ascendente en cuanto a interés de su colaboración, belleza de su parte gráfica y esmero en confección y presentación.

Las firmas de los señores L. Bauer, J. Gavira, L. Urahayen, Delgado Ubeda, F. Andradá (el gran artista de la fotografía) Dr. Boerschmann y E. Penkala que tratan respectivamente de Filandia, Breslau. Los soporales, Ibiza, Pagodas chinas y tipos femeninos eslavos; prestan autoridad e interés a sus páginas.

Además hay una bellísima colección de fotografías de lagos suizos y una guía documentada y práctica de la ciudad de Sigüenza, sin contar con las habituales y muy interesantes secciones de Publicaciones, Crónica, Geografía, Arte, Arqueología y Turismo.

LA BANDA NEGRA, por Sapper.—«La Novela Aventurera».—Diputación, 211, Barcelona.

Los numerosos y entusiastas admiradores del capitán Drummond aparecerán sin duda con agrado la aparición de esta novela en la que continúa, si cabe con mayor interés que en la primera obra de la colección, las emocionantes aventuras del arrogante capitán.

Nos ofrece de nuevo esta obra la lucha encarnizada de Drummond con los que encubiertos en la caja de regeneradores del mundo tienen establecida una vasta organización criminal.

Para poder luchar con ventaja contra su formidable enemigo, que cuenta con poderosísimos medios de combate, Drummond comprende que el mejor camino es llevar la lucha al mismo terreno de su adversario, y, al efecto, organiza, valiéndose de sus antiguos compañeros de armas, una banda, que ante el asombro de la policía, hace desaparecer misteriosamente uno tras otro a los más significativos criminales y los confina secretamente a una isla desierta para que allí pongan en práctica sus falsas doctrinas redentoras.

Como los audaces golpes de Drummond acaban por sembrar el terror y la desconfianza entre los

bandidos, el jefe europeo de la organización extremista decide trasladarse a Inglaterra para acabar de una vez con su implacable perseguidor.

Este personaje, que no es otro que el tristemente célebre Peterson, llega a Inglaterra acompañado de su amiga Irma y entabla con Drummond una lucha a muerte que mantiene en suspenso el ánimo del lector y lleva la narración hasta su final por momentos de intenso dramatismo.

ROBINSON CRUSOE, por Daniel de Foe y VIAJES DE GULLIVER, por J. Swift.

Hemos recibido estos dos libros, presentados con esmero digno de todo elogio por la Editorial Molino, y dadas las características que les son comunes, aunque en el fondo y en la intención se diferencian esencialmente, nos parece justo en llamarlos en una misma nota, ya que la fama de sus títulos los lleva generalmente unidos y nos excusa en traer en portadores, ya harto conocidos, acerca del valor de cada uno en particular.

Hay libros que hacen vibrar el entusiasmo del público durante un corto periodo, en un éxito brillante de crítica y de librería, para caer luego en un olvido del que ya ningún esfuerzo será capaz de sacarlos. Son libros de vida efímera que reflejan un sentir transitorio de la humanidad, responden a un anhelo común que está de moda, o comprendían las preocupaciones sociales de un momento. Pero hoy libros, en cambio, que sin producir hondas agitaciones en

las masas de lectores, viven del favor que el público de todas las edades les dispensa sin precipitados entusiasmos y duran sin envejecer, ayudando con su sazónada doctrina a la formación de las juventudes y haciendo las delicias del hombre maduro y reposado de varios siglos.

A estos libros de larga vida y de emperecedera doctrina pertenecen las dos obras que acaban de publicarse en novísima edición, cuyos autores Foe y Swift han logrado realizar el sueño dorado que todo escritor acaricia, pero que tan pocos consiguen, de pasar a la posteridad en sus obras, no como monumentos conmemorativos de su fuerza creadora, sino como elementos vivos e impulsores de la continuidad progresiva y civilizadora, como lo demuestra el hecho de haber arraigado estas obras tan hondamente en el gusto del público, que aun continúan nutriendo con su savia el espíritu insaciable de nuestros días y aun se las considera como elementos imprescindibles para la sana educación del adolescente.

He aquí nuestro mejor elogio, al que unimos el que merece la edición, tanto por su respeto a la integridad del texto, como por ir acompañada de la profusión de ilustraciones que la natural curiosidad del niño, a quien principalmente se destina, reclama.

Precio: 2,50 pesetas, encuadernado, y 1,75 en rústica.

Editorial Molino, Urgel, 245.

Lea Vd. DIARIO DE ALMERIA

## Movimiento marítimo

Durante el día de ayer hubo en nuestro puerto el siguiente movimiento marítimo.

Entrados

Vapor estoniano «Minna», de Arzen, con carga general.

Salidos

Balandra española «Pedro», para Motril, con abono.

LA CASA DE LAS CONSERVAS

ofrece 5.000 latas de sardinas en aceite de 1 kilo. a 1,25.

## Hospedaje

ESPECIAL PARA ESTABLES

A PRECIOS MUY ECONOMICOS CON GRAN CONFORT

Razón: EN ESTA ADMINISTRACION

En la Administración de este diario, se admiten esuelas de defunción hasta las tres y media de la madrugada.



## GRATUITAMENTE

podrá Vd. recibir una enseñanza tan interesante, que le permitirá aumentar sus conocimientos y realizar grandes economías en su hogar. Se trata del «SINGERCRAFT», aparato para punto de alfombra, (Patentado), inventado recientemente por la Compañía Singer de Máquinas para Coser, mediante el cual pueden ejecutarse labores de exquisito gusto y utilidad, tales como alfombras, reposteros, cojines, abrigos, bufandas, sombreros para señora, trajecitos para niños, guantes, jerseys, juguetes, bolsos, tapetes, flores, plumas amazonas, flecos y otros muchos trabajos con incalculable rapidez y perfección.

Puede ser acoplado a cualquier máquina Singer, sin que para su manejo se precisen conocimientos especiales. Es el accesorio más ingenioso conocido hasta el día. En todas las Tiendas Singer se celebra un Curso semanal, de un solo día de duración, que es suficiente para poderlo manejar y a estos Cursos se honra la Compañía en invitar a Vd., sin que su asistencia represente compromiso alguno.

Nada perderá con ello, y, por el contrario, representará para Vd. un positivo beneficio. No lo dude e inscribese en la Tienda más próxima, para asistir el día que le convenga.

Dirección de la Tienda Singer en esta población:

Plaza de Ramón y Cajal - 10. A

# Para Bares

5.000 latas de sardinas en aceite, de un kilo, a 1'25, ofrece la

# Casa de las Conservas

Mariana, 1

## LA «CASA ROMERO»

COMPRA

MONEDAS DE ORO

— Y —

BILLETES EXTRANJEROS

— ES LA QUE MAS PAGA —

SOCIEDAD ANONIMA ROMERO - Paseo del Príncipe, 10

ALMERIA

## Hernias (¿Cómo pueden curarse?)

Nos dirigimos al público inteligente y le decimos:

1.º—Que el procedimiento positivamente eficaz para lograr esa curación consiste en CONTENER LA HERNIA TOTAL Y PERMANENTE MENTE. Así, en términos categóricos, lo afirman ilustres cirujanos de reputación mundial. Pero esto no se logra con un braguero cualquiera, sino mediante un aparato que tenga los mecanismos para adaptarlo y fijarlo con exactitud acomodados de propósito a las características de la hernia en cada caso. Por este motivo no podemos construir el de nuestra invención sin ver al herniado previamente.

2.º—Que ponemos a la disposición de quien lo quiera comprobar innumerables testimonios de curaciones obtenidas en los 36 años que llevamos aplicando nuestro sistema distinto esencialmente de cuantos otros se conocen. En esta misma provincia pueden dar fe de ellas personas de gran respetabilidad.

3.º—Que garantizamos esa perfecta contención de toda clase de hernias, por gravísimas que sean, incluso en las que, habiendo sido operadas, se han reproducido después, haciéndose más voluminosas. A base de asegurar este éxito aceptamos los encargos y a él ligamos nuestro compromiso.

Y, por último, que damos facilidades para el pago de nuestros servicios a los clientes de modesta posición, concediéndoles que lo verifiquen en varios plazos. He aquí otro prueba de buena fe sobre la cual conviene reflexionar.

CAIDA DEL ESTOMAGO.—Aparatos de colocación sencillísima y muy cómodos, con los cuales, mediante un dispositivo ingenioso de que están dotados, se consigue fijar el estómago caído en su posición normal.

Recibirá visitas en: ALMERIA, el día 22 y la mañana del 23 del actual mes de Febrero, de 11 a 1 y de 3 a 6, en el HOTEL CONTINENTAL.

Toda la correspondencia dirijase con estas señas:

Sr. D. Jerónimo Farré Gabinete Ortopédico  
Marqués de Valdeiglesias, 5.—MADRID

## El Café Sellos

mejor tostado, lo vende

CASA MONTES TENORIO

LA EQUITATIVA

Mariana, 1

de CAUCHU

se confeccionan lo más

rápido. Informes: en esta Ad-

ministración.

NUESTRO TELEFONO ES: 4-5.

# A SRIA. BANCARIA CLARNUS

Diputación, 309, entresuelo 1.º BARCELONA Horas de despacho: de 9 a 12  
(entre Bruch y Lauria) Teléfono 20032

Prestamos de dinero y de grandes capitales en hipotecas o documento privado, etcétera, y sobre toda clase de fincas urbanas y rústicas, etc.

(Tramitación rápida y reservada)

En todas las poblaciones y pueblos de España se facilitan préstamos de capitales en metálico, desde 25.000 hasta 3.000.000 de pesetas. Con la garantía, para el peticionario que solicita el préstamo, de nuestra rigurosa reserva. Tipo de interés, desde el 5 por 100 anual. Pago de intereses, por trimestre o semestres vencidos, sin recargos ni apremios. Tiempo de duración de las operaciones de préstamos, (plazo de vencimiento), desde 1 hasta 20 años, o sea por el número de años que se convenga, indistintamente a corto o largo plazo, con derecho en el vencimiento a prórroga o aplazamiento, libre de recargo y apremio, siempre y cuando se esté al corriente de pago de intereses.

Condiciones para la devolución del capital prestado con facilidades y ventajas para la amortización voluntaria, o sin ella; la amortización voluntaria puede efectuarse indistintamente o conjuntamente por los procedimientos de parcial, mixta y total.

## UNION COMERCIAL

RAMBLA DE CATALUNA 117, PRAL. 1.º — BARCELONA

Créditos - Hipotecas - Fincas - Préstamos

Facilitamos capital desde 5 o/o anual plazos de 1 a 20 años con amortización voluntaria, sobre garantías de fincas urbanas, rústicas, fábricas, empresas, etc. en hipotecas, documento privado, etc.

Operaciones desde 20.000 pesetas por importantes que sean.

NOTA: Estimaremos dirigir nuestra correspondencia al apartado de Correos, Núm. 905.

## Compañía General de Carbones, S. A.

CARBONES MINERALES

Dirección telegráfica «Carboneral»

DELEGACIONE DE ALMERIA OFICINAS.—Sebastián Pérez, núm. 5. Teléfono 46

CASA CENTRAL: MADRID.—Calle Antonio Maura, núm. 14

Delegaciones

CADIZ, CORCUBION, MALAGA, AGUILAS, AVILES, BARCELONA,

SANTANDER, SEVILLA Y VILLAGARCIA

FILIALES: CHUTA, MELILLA, LARACHE, LAS PALMAS

FABRICAS DE BRIQUETAS: SAN JUAN DE NIEVA Y VILLAGREGA



## Hijo de Ramón A. Ramos

Paseo de Colón, 19 (Barcelona)

Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería

Motril, Algeciras y Málaga

Con los vapores «María R», «Ramón Alonso R», «Roberto R»,

«Ricardo R», «Manolina R», y «Mauela C. de R».

Salidas de Barcelona directo para Almería, todos los sábados

Salidas de Almería directos a Barcelona, todos los lunes. Salidas de

Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes.

Agente en Almería: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ S. A.

MAURA, 5

Lea usted DIARIO DE ALMERIA